

A collection of military medals and a compass are arranged on a wooden board with a checkered pattern. The medals include a red ribbon medal with a circular emblem, a blue ribbon medal with a circular emblem, and two large silver star-shaped medals with intricate designs. A pair of glasses with thin metal frames and a small compass with a white face and black markings are also visible.

# **Живые строки войны**

**Глухов Анатолий Андреевич**

1940–й год, 10-ый класс.





*От неизвестных и до знаменитых,  
Сразить которых годы не вольны,  
Нас двадцать миллионов незабытых,  
Убитых, не вернувшихся с войны.*

*Нет, не исчезли мы в крошечном дыме,  
Где путь, как на вершину, был не прям,  
Ещё мы жёнам снимся молодыми  
И мальчиками снимся матерям.*

*А в день победы сходим с пьедесталов  
И, в окнах свет покуда не погас,  
Мы все, от рядовых до генералов,  
Находимся незримо среди вас*

*Есть у войны печальный день начальный,  
А в этот день вы радостно пьяны.  
Бьёт колокол над нами поминальный,  
И гул венчальный льётся с вышины.*

*Мы не забылись вековыми снами,  
И всякий раз у вечного огня  
Вам долг велит советоваться с нами,  
Как бы в раздумье головы клоня...*

Расул Гамзатов

## Два земляка

Фронтовые дороги привели двух уральцев - Николая Оранжа и Анатолия Глухова – в один партизанский отряд. Было это в первые месяцы войны. Сначала попал в окружение Оранж. Плутая по лесным тропинкам, он натолкнулся на партизан. Они приняли его, и он смело взялся за новое дело. Николай Оранж смело отправился в разведку, участвовал в нападении на вражеские гарнизоны. Его назначили политруком партизанской роты. В этот момент в отряде появился и красноармеец Анатолий Глухов. Он тоже был в окружении, пробивался через линию фронта, но не смог пробраться к своим. Нашёл дорогу к партизанам. Он попал в отряд имени Суворова. Здесь и состоялась встреча земляков.

Анатолий Глухов был партизанским разведчиком. Он проникал в занятые врагом деревни, пробирался к военным объектам противника, всюду добывал ценные сведения о фашистских гарнизонах и передвижениях войск гитлеровцев. Много раз Анатолий водил партизан на штурм врага по разведанным им же маршрутам.

Но вот подстерегла партизана беда. Он с двумя товарищами шёл в разведку на хутор Борок. Зашли в одну из изб. А следом – каратели. Завязался бой. Трое против большой группы. Пошли в ход гранаты, автоматы.

Партизаны отбивались до самого последнего часа. И погибли. Пал смертью героя и Анатолий Глухов.

...Есть в городе Столбцы Минской области площадь Бессмертия. На ней – братская могила. Здесь и похоронен герой – уралец Анатолий Глухов.



# Письмо комсомольцам исовского района от Политрука партизанской роты Оранж Николая Алексеевича

Письмо из партизанского края.

Товарищи комсомольцы и молодёжь!

Пишет вам ваш земляк из пос. Косьи – Оранж Николай. Я нахожусь в одном из партизанских отрядов в глубоком тылу врага уже третий год. Я был свидетелем злодеяний фашистских гадов в Белоруссии, видел, как они устраивают «новый порядок» в Европе, от которого волосы становятся дыбом, а сердце наполняется ненавистью к врагу.

Немало нами уничтожено фашистских гарнизонов, немало спущено под откос вражеских эшелонов с техникой и живой силой. Под обломками нашли смерть тысячи фрицев. И дальше будем помогать фронту и Красной Армии.

Наш отряд с каждым днём растёт и крепнет. Но война не бывает без жертв. У нас была тяжёлая утрата. Погиб смелый партизан, всем известный комсомолец из Иса Анатолий Глухов. Он пал смертью храбрых во время выполнения задания командования в феврале 1943 года.

Комсомольцы и молодёжь! Изучайте военное дело, готовьте себя к защите любимой Родины. Будьте такими, каким был наш земляк Анатолий Глухов. Я клянусь, что вся моя жизнь будет отдана на разгром врага до полного его уничтожения.

Николай Оранж



# Площадь Бессмертия



город Столбцы Минской области

# Кедр





# ПАМЯТЬ

Солдаты светлой памяти достойны!  
Когда ж уже закончится война?  
Когда же в этом мире стихнут войны?  
Своих героев чувствует страна,  
посмертно награждая орденами...  
Давайте помнить эти имена,  
Пусть земляки незримо будут с нами!